

市委常委会开展主题教育正面典型案例解剖式调研  
感悟思想伟力 凝聚奋进力量

# 推动长江经济带南通段 高质量发展实现新的“沧桑巨变”

**晚报讯** 按照主题教育计划安排,昨天,市委常委会围绕“南通深入落实长江大保护要求,守护出江入海生态屏障”正面典型案例开展解剖式调研,深入学习贯彻习近平总书记关于推动长江经济带发展和对江苏工作的重要讲话重要指示精神,系统回顾长江南通段保护修复成效,深入总结工作经验启示,强调要牢记嘱托、感恩奋进,以新思想解放思想、统一思想,进一步匡正干的导向、增强干的动力、形成干的合力,加快推动长江经济带南通段高质量发展实现新的“沧桑巨变”。市委书记吴新明主持会议并讲话,市委副书记、市长张彤,市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋,市委副书记、政法委书记沈雷等出席会议。省委主题教育第八巡回督导组派员到会指导。

今年是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动长江经济带发展重大战略的第八个年头。南通坚持把习近平总书记关于推动长江经济带发展的重要讲话精神作为根本准绳,用心领会、用情感悟、用力落实,“共抓大保护、不搞大开发”成为全市上下的思想共识,统一意志和共同行动,紧跟核心、团结奋进的主基调响彻江海大地。2020年11月12日,习近平总书记亲临江苏视察,第一站就来到南通,称赞五山地区滨江片区发生了“沧桑巨变”。主题教育开展以来,市委常委会同志通过集中学习、实地走访、交流研讨等方式,深刻领悟习近平总书记推动长江经济带发展的高瞻远瞩、深谋远虑。

当天上午,市委常委会同志现场调研五山地区滨江片区,听取沿江生态保护修复、江豚湾项目建设等情况介绍。在随后召开的交流会上,部分市委常委会交流发言,市发改委汇报南通贯彻落实习近平总书记关于推动长江经济带发展重要讲话精神的重要举措及成效。

会议指出,推动长江经济带发展是以习近平同志为核心的党中央作出的重

大决策,是关系国家发展全局的重大战略。此次集中调研,看的是五山地区滨江片区,感受的是万里长江的变化;看的是沿江生态保护修复,感受的是整个经济社会发展的全面转型。要深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进;深入践行新发展理念,在生态优先、绿色发展的道路上行稳致远;始终坚持人民至上,聚力解决生态环境等人民群众最直接、最现实的利益问题;深入学习领会新思想中蕴含的世界观、方法论,加强工作的前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进。

会议强调,必须不断从新思想中悟规律、明方向、学方法、增智慧,紧扣“谋长远之势、行长久之策、建久安之基”要求,奋力推动长江经济带南通段高质量发展走在前、做示范。以更高站位扛起使命责任,永葆“地处长江下游、工作力争上游”的担当追求,更好肩负起打造全省高质量发展重要增长极的光荣使命;以更强大定力推进绿色发展,坚定不移走科技赋能、项目支撑、人才引领的产业强市之路;以更大力度抢抓战略机遇,宽领域融入苏南、深层次接轨上海,共建长江口产业创新协同区,规划建设通州湾石化双循环基地,着力构筑长江经济带上的“一带一路”战略支点;以更实举措增进民生福祉,深入打好污染防治攻坚战,持之以恒抓好长江十年禁渔,全面实施“乡村振兴百村示范、农村人居环境千村整治”工程,加快建设美丽南通、幸福城市。

会议强调,要扎实推动主题教育走深走实,坚持把“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”贯穿始终,在理论学习、调查研究、推动发展、检视整改上再下功夫,切实把汲取的智慧力量转化为过硬举措,把激发的热情转化为强大动力,谱写好“强富美高”新南通现代化建设新篇章。 记者汤晓峰 丁威程

## “青春留通 职通未来”南通发展环境和人才政策 专场推介会举行 诚邀青年学子一起建设南通

**晚报讯** 昨天下午,“青春留通 职通未来”南通发展环境和人才政策专场推介会举行,全市2024、2025届在通高校和相关职业学校毕业生代表以及重点企业代表相聚南通理工学院共话未来。市委副书记、市长张彤作主旨讲话。

张彤推介了南通发展环境和人才政策,向青年学子们发出双向奔赴的诚挚邀约。她说,南通好通,是畅联全国、通达世界的枢纽之城;南通好投,是机遇叠加、资源集聚的潜力之城;南通好拼,是江海奔涌、竞相崛起的活力之城;南通好运,是爱才惜才、近悦远来的青年发展型城市。

张彤表示,最美的遇见是从“你们”

变成“我们”,真诚期待广大青年学子志在南通、留通来通、扎根南通,成为南通建设最需要的“城市合伙人”,让青年与城市相互成就、相伴成长。

活动现场同步举办专场招聘会,全市16条重点产业链的109家重点企业带来就业岗位5000余个,向青年学子们抛出“橄榄枝”。张彤一行来到招聘会现场,走访招聘展位,与用人单位及高校毕业生亲切交谈,了解企业用工需求和毕业生求职签约情况,对精准高效做好高校毕业生就业工作提出明确要求。

市领导封春晴、陈俊、徐峰,市政府秘书长丁锋,在通高校负责同志,市相关部门负责同志参加活动。 记者李彤

## 市委常委会会议军会议召开

**晚报讯** 昨天,市委常委会召开军会议,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以习近平强军思想为指导,分析全市国防动员和后备力量建设形势,部署重点工作任务,推动军事斗争国防动员准备高质量发展。市委书记、军分区党委第一书记吴新明主持会议并讲话,市委副书记、市长张彤,市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋,市委副书记、政法委书记沈雷等参加会议。

会议学习习近平总书记视察东部战区机关时的重要讲话精神和省军区第十五次党代会精神,听取国防动员工作情况汇报并审议相关工作。

会议指出,今年以来,军分区党委坚持以学习贯彻党的二十大精神为主线,统筹推进各项工作,在思想政治引领、服务备战打仗、深化改革创新、巩固基层基础、全面从严治军等方面,都保持奋发有为的良好态势。广大官兵牢记宗旨、服务大局,积极助推南通高质量发展,在急难险重任务中闻令而动、冲锋在前,发挥了突击队和主力军作用。

会议强调,军地各级要全面贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,深入贯彻习近平强军思想,加快推进国防和军队现代化建设,奋力开创全市党管武装工作高质量发展新局面。要突出政治引领把牢方向,始终把维护核心、看齐追随作为最高政治要求,坚定不移贯彻军委主席负责制,严格落实党管武装制度规定,深入推进依法治军、从严治军,结合正在开展的主题教育,引导广大官兵坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想武装头脑、指导实践,永葆绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色。要着眼备战打仗练强能力,以新体制运行为契机,健全完善工作机制,深化军民融合,加快形成各司其职、密切协同的工作格局。要弘扬优良传统凝聚力,广泛开展社会拥军、行业拥军、岗位拥军等活动,围绕官兵最关注、最急需、最担心的问题,带着感情、带着责任解决部队官兵后顾之忧。要主动拥政爱民,按照“地方所需、群众所盼、部队所能”,积极参与抢险救灾、维稳处突等急难险重任务,以实际行动为推动中国式现代化南通新实践贡献更多智慧和力量。 记者丁威程

## 守护“微笑天使” 打造文旅名片 南通江豚湾项目启动

**晚报讯** 随着长江大保护深入实施,南通长江段生态环境持续改善,昔日被列为濒危物种的长江江豚不断出现并嬉戏于狼山脚下的江面上。为了全面展示长江大保护的成果,让广大市民更好地亲近江豚,我市启动实施江豚湾项目。昨天上午,市委书记吴新明,市委副书记、市长张彤为南通江豚湾项目启动揭牌。市领导黄巍东、庄中秋、沈雷等以及部分市民代表参加活动。

长江江豚是长江特有的淡水鲸豚类动物,为国家一级保护野生动物,也是评估长江生态系统状况的重要指示物种。江豚圆圆胖胖,表情呆萌,被誉为“微笑天使”。江豚在我市从开沙岛至启东港均有分布,经常出没区域为市区滨江公园、龙爪岩、梵音广场江段。2019年12月至2023年10月,相关部门、摄影爱好者、志愿者在这段江面共观测到江豚135次、372头次。

江豚湾将以滨江区域多个空间节点为依托,打造以江豚文化为核心的南通长江生态保护段面,推动

“江豚有缘而来、江豚游江而现、江豚文化展示、保护江豚留下”四大主题节点项目建设,建成南通滨江江豚文化科普研学旅游基地,构建高度生态文明体系,促进区域旅游升级发展。

近年来,我市深入推进长江大保护,统筹推进流域水环境治理、水生态修复、水资源保护,长江南通段水质稳定达Ⅱ类,主要入江入海河流全面消除劣Ⅴ类水质。率先完成长江退捕任务,关闭退出沿江化工企业,沿江1公里范围内园区外化工生产企业实现“清零”。建成沿江沿海生态景观特色示范段10个。昔日“滨江不见江、近水不亲水”蝶变为如今“山畔嬉江水、江上揽五山”,工业“锈带”变生态“秀带”,环境“短板”成生态“样板”。

市文广旅局负责人介绍,将通过江豚湾项目的打造,使得长江大保护的成果成为我市文旅的新热点、新名片,让市民在欣赏滨江风景的同时,更好地了解江豚文化,进一步激发市民、游客对长江大保护的认同感和参与度,不断增强爱护生态环境、建设美丽家园的理念自觉、行动自觉。 记者汤晓峰